A= =3V A o) , S a3V A 5V 303 B s 9@ o=

TN A alS3) aaImiI) o A shEIY A i usa

> I.L-...'g‘ki

Email: saltameur3g@amall com 023 71 54 67 :-Sih 023 71 54 63 / O550 47 22 35 iy &

Niveau : 1AM Février 2022

Devoir surveillé du deuxieme trimestre Langue francaise Sujet (1) Dureée : 02heures

La Voiture

Le véhicule représente aujourd’hui le symbole de notre époque. Il a
modifié les habitudes sociales et transformé notre environnement.

Le véhicule a permis a I’Homme de vivre dans un horizon plus large
et d’atteindre un degré d’indépendance et de liberté plus grand. L " homme
peut habiter la ou il désire, choisir le lieu ou il veut travailler et ce,
gréace aux moyens de transport.

Seulement le véhicule n’a pas apporté que le progres ; il a entrainé avec

lui beaucoup de nuisances par les exces incontrolés de son usage :
- L’émission des gaz et particules provenant de la combustion des carburants.
- L’émission des bruits et vibrations.
- Les atteintes a la santeé.

Source : AUTEUR M. BERNARD

Questions :

A- Compréhension de [’écrit : (12 points)

Dans le texte :

1- Choisis la bonne réponse :
a- L 'auteur parle d’une époque

- Passée.




- Présente.

- Future.

b- L auteur :

- Explique.

- Informe.

- Décrit.

2-Pourquoi le véhicule permet-il a [’homme de vivre dans un horizon plus large ?
3-Recopie les phrases suivantes et réponds par vrai ou faux :

-La voiture est un moyen de transport moderne..................

-Le véhicule n’entraine aucune nuisance en cas d’exces de son usage... ... ......
-De nos jours, [’homme est dépendant de la voiture... ... ...................

-Le véhicule n’apporte pas de modification @ [’environnement...... .................

4- Lis le texte puis complete le tableau suivant :

La voiture

Avantages Inconvénients

5- Lis le texte puis remplace le mot souligné par un synonyme:
- Il a modifié nos habitudes.
-lla.......................nos habitudes.

6- D’apres le texte :

*Choisis la bonne réponse.

a- « usage », signifie :

- Utilisation. / fonctionnement/ prix
b- « Nuisance, signifie :

- Vitesse / trajet/ prejudice

C- « exces », signifie :




- Joie/ souffrance/ dépassement.

7- Donne un mot de la méme famille de : « indépendance ».
8- Donne le contraire de : « largeur »#...................

9- Compléte le tableau suivant :

Verbe Nom Adjectif

Habiter

10- Mets a la 2éme personne du pluriel :

« Je conduis mes enfants et je reviens »

9- Complete :

- Il peut habiter 1a ou il veut :
10- Mets les verbes entre parenthéses au présent de indicatif
- Le véhicule (permettre) a [’homme de vivre dans un horizon plus large.

-Les moyens de transport (étre) indispensables de nos jours.

B. Production écrite : (08 points)

Complete le texte suivant avec : un titre, une phrase interrogative, des connecteurs d’énumération

€ UNE CONCIUSTON. .o e e e e e e e e aeeaee e e

La voiture électrique est le nouveau vehicule du futur. Pratique pour se déplacer dans la ville et en

Aehors. MALS ............ocooeiiiiiiii it e ee e e e e ee e 2
...... , le moteur électrique ne fait pas de bruit contrairement a une voiture classique. ....... , C'est
un véhicule qui pollue beaucoup moins. ......... , elle nécessite moins d’entretien car elle se

comporte moins de piéces.

Remarques :

-Lisez bien le texte, réfléchissez en suite répondez !
-Respectez la ponctuation.

Bon courage a tous !




Corrigé du devoir du 2éme trimestre
Texte : la voiture

A/ Compréhension de I’écrit :

1- a) Pauteur parle d’une époque présente (0,5)
b) Il informe (0,5)

2- Le véhicule permet a ’homme de vivre dans un horizon plus large car il peut habiter 1a ou il
désire, choisir le lieu ou il veut travailler grace aux moyens de transport.(0.5pt)

3 —Vrai ou faux :

-La voiture est un moyen de transport moderne Vrai (0.25)

-Le véhicule n’entraine aucune nuisance en cas d’excés de son usage Faux (0.25)
-De nos jours, I’homme est dépendant de la voiture Vrai (0.25)

-Le véhicule n’apporte pas de modification ’environnement. Faux (0.25)

4-- (0.5x6)= (03 pts)

Les avantages Les inconvénients
- le véhicule a permis a I’homme de vivre - les atteintes a la santé.
dans un horizon plus large. - ’émission des gaz et particules
- Atteindre un degré d’indépendance et provenant de la combustion des
de liberté. carburants
- le véhicule a permis a I’homme de vivre - Emission des bruits et vibrations
la ou il désire.

5- Il a changé nos habitudes. (0,5)
6- a) utilisation (0,5)

b) préjudice (0,5)

c) depassement (0,5)
7- dépendre - dépendance ( 0,5)

8- longueur ( 0,5)




Verbe Nom Adjectif

Habiter Habitant — habitation Habitable

10- « Vous conduisez vos enfants et vous revenez ».(0.5)

11- Compléte :

- 1l peut habiter la ou il veut.
- Tu peux habiter la ou tu veux (1pt)

12- Mets les verbes entre parenthéses au présent de ’indicatif

- Le véhicule permet a I’homme de vivre dans un horizon plus
large. (0.5)

-Les moyens de transport sont indispensables de nos jours. (0.5)

B/Production écrite (8points)




